

全国疫情呈现多点发生、局部暴发态势

# 严格落实客运管控 全力防范疫情外溢

目前全国疫情呈现多点发生、局部暴发的态势，如何外防疫情输入？怎样防止疫情扩散？如何确保物流供应链畅通？8月4日，国务院联防联控机制召开新闻发布会，交通运输部、国家移民管理局、中国民用航空局、国家邮政局、中国国家铁路集团有限公司相关负责人介绍进一步加强疫情防控情况，一一回应上述问题。

## “最大限度地减少疫情输入的风险”

“全球新冠肺炎疫情形势依然严峻复杂，特别是受德尔塔变异毒株的影响，‘外防输入’的工作压力持续增大。”交通运输部运输服务司副司长李华强说。

如何做好公路、水路口岸的“外防输入”工作？李华强介绍，交通运输部门对公路、水路、港口等领域的疫情防控指南进行完善，最大限度地减少疫情输入的风险；指导各地对国际道路货物运输车辆驾驶员、登临船舶航行作业人员、引航员等采取集中住宿等举措，避免其与家人和社区人员接触；严格落实港口熔断举措，截至8月3日，已执行4次熔断，累计暂停18

家航运公司、438艘船舶的外籍船员在境内港口换班。

国际机场是疫情防控的前沿阵地。此轮疫情最先在南京禄口国际机场发生，机场“外防输入”存在哪些薄弱环节？

“此次南京禄口机场出现聚集性疫情的原因是多方面的，包括防控制度落实不到位，机场从业人员出现松懈麻痹心态，以及机场保洁业务外包没有严格落实疫情防控责任等。”民用航空局飞行标准司副司长韩光祖说。

针对境外疫情输入风险，韩光祖介绍，民航局再次强调相关单位要坚决落实

防控技术指南，国际国内航班服务保障人员不得混流的规定，并全面升级航班和机场运行疫情防控措施，加密所有一线工作人员核酸检测频次。

减少人员跨境流动是疫情防控的有效措施。

“当前，全球疫情仍处在流行阶段，我们将继续坚持非必要、非紧急不出国、不出境的社会共识。”国家移民管理局边防检查管理司司长刘海涛表示，国家移民管理局将从严审批签发公民出入境通行证件，对非必要、非紧急出境事由，暂不签发普通护照等出入境证件。

## “全力防范疫情外溢”

交通场站和交通工具是人流、物流集散的重要场所，是防范疫情扩散的重要环节。

“我们将严格落实客运管控，全力防范疫情外溢。”李华强介绍，交通运输部将指导涉疫地区及时关闭进出中高风险地区所在县区的道路客运服务，暂停中高风险地区所在城市的跨城公交、出租车、顺风车业务。对于途经中高风险地区的公

交和轨道交通线路，实施甩站、跨站运行。

此外，交通运输各部门将加大监督检查力度，督促运输经营者进一步落实客运场站和交通工具的消毒、通风、运输组织、人员防护等防控举措；严格做好货运场站、车辆、装卸工具的消杀，以及进出场站车辆和人员的信息登记等工作。

铁路车站和列车上人员流动大，对于

铁路部门来说，疫情防控如何做、进展如何，备受公众关注。

国铁集团劳卫部副主任伍世平表示，全国火车站严格执行属地政府的疫情防控要求，坚决杜绝不符合出行要求的人员进站上车。其中，按照首都疫情防控要求，暂停发售南京、郑州等中高风险地区的进京车票。

## 确保疫苗运输安全高效

疫情反复，货运行业不确定性增加，如何保障物流供应链稳定？

“交通运输部会同多个部门，全力做好应急物资、疫苗运输和国际物流供应链的保通保畅工作。”李华强用三个“着力”来概括相关举措。

——着力强化应急物资运输保障，发挥交通管控与运输保障专班作用，指导各地强化运力调度，合理布局道路货运中转调运站，全力确保重点物资和人民群众生产生活物资的运输顺畅。

——着力确保疫苗运输安全高效，统筹疫苗道路货物运输的组织和服务保障工作，对疫苗运输车辆实施免收通行费、优先便捷通行等政策。截至目前，已累计保障500多万辆疫苗制剂运输。

——着力保障国际物流稳定畅通，依托国际物流保障协调工作机制，统筹发挥各种运输方式的比较优势和组合效率。目前，国际物流主要通道总体运行顺畅。

“上半年快递全行业新冠疫苗接种率超90%。截至目前，没有快递小哥和用户

因为接触快递包裹而引发疫情，疫情通过接触快递包裹而传播的风险没有进一步加大。”国家邮政局市场监管司副司长边作栋表示，全行业在疫情期间保持稳定运行、高速增长。据悉，今年以来，我国快递业务量已突破500亿件，预计全年将超过950亿件。

边作栋提醒，用户要加强自身防护，在接收快递包裹的时候尽量戴口罩、戴手套，把内件取出以后，及时洗手，做好自身防护。

新华社记者 周圆 樊曦 任沁沁 戴小河

8月3日0时至24时  
我省新增本土新冠肺炎确诊病例3例

云南省卫健委通报，8月3日0时至24时，云南省新增境外输入确诊病例7例、无症状感染者2例。新增本土新冠肺炎确诊病例3例。确诊病例治愈出院4例（本土3例，境外输入1例），无症状感染者解除隔离医学观察2例（境外输入）。

截至8月3日24时，我省现有确诊病例386例（本土57例，境外输入329例）、无症状感染者26例（本土1例，境外输入25例），均在定点医疗机构隔离治疗或医学观察。

本报记者 艾子文

丽江玉龙雪山  
泸沽湖景区提示  
**进入景区时“两扫一测”**

时值暑期，当下全球疫情形势仍然十分严峻，我国多地不同程度发生本土病例，为从严从紧、从细从实抓好疫情防控工作，安全有序开展旅游接待工作，切实做好景区疫情防控工作，丽江市玉龙雪山、泸沽湖景区按照“限量、预约、错峰”要求，发布了《丽江玉龙雪山景区暑期游览提示》《丽江泸沽湖景区近期旅游接待温馨提示》，提醒广大市民、游客，加强个人防护，健康安全出游。

丽江玉龙雪山景区发布游览提示，进入景区时，请您主动配合景区做好“两扫一测”工作（扫“健康码”、扫“通信大数据行程卡”、“测量体温”）。扫码时出现“红码”或“黄码”，景区工作人员将及时上报市、县疫情防控指挥中心和行业主管部门，按照疫情防控流程处置。扫码结果为“绿码”，但“通信大数据行程卡”途经地中有疫情中高风险地区“绿码”出现“\*号”时，您需持有48小时内核酸检测阴性证明，才可以到景区游览。如果无法提供48小时内核酸检测阴性证明的人员，请您立即前往医疗机构做核酸检测。

丽江泸沽湖景区也发布旅游接待温馨提示，按照“限量”“错峰”“预约”要求，丽江泸沽湖景区实行川滇联合限量、限流措施，景区达到最大日承载量的75%（即52500人/日）时，停止售票。进入景区人员必须主动接受景区“两扫一测一登记一核实”的疫情防控查验政策，即：扫健康码、扫疫情防控行程卡、测量体温、登记身份证件、扫码结果核实。

本报记者 木晓雯



近日，昆明市启动12至14岁人群新冠疫苗免费接种服务工作，并按21天的间隔时间开展7月接种第一针次的15—17岁未成年人第二针次的接种工作。图为昆明市体育馆新冠疫苗接种点内，家长带着刚接种完疫苗的孩子前往留观区。 新华社记者 陈欣波 摄

古城晚报

开屏新闻App

理想生活 即刻开屏

